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Uj menetrend.
Vártuk, türelmetlenül vártuk az uj 

menetrendet, hogy majd valami megle­
petést hoz a számunkra. Eljött május 
elseje, megjelent az uj menetrend és 
egy nagy meglepetéssel szolgált, Nincs 
semmi fontos újítás, nagyjában minden 
maradt a régiben.

Régi óhajunkat most sem teljesí­
tette a Máv. Vagyis, nincs olyan vonat, 
mely nekünk kényelmes lenne, sem 
Szolnokba nem érünk el a rendes időre, 
se Szolnokból nem érünk haza a ren­
des időre.

Ha egy kis dolgunk van Szolnok­
ban, egész napot ott kell töltenünk, 
mert a megérkezés után vagy azonnal 
indul vissza a vonat, vagy pedig fél­
nap múlva.

Hiába kérünk, hiába követelünk, 
nem hallgatnak meg berniünket.

A menetrendben újítás az, hogy 
a reggeli motor 6 óra 40 perckor in­
dul és 8 óra 55 perckor érkezik Szol­
nokra. Ez a vonat akkor volna jó a 
publikumnak, ha már félkilenckor benn 
lenne Szolnokon, mert az ügyes-bajos 
emberek rendesen 9 órára vannak idézve 
a törvényszékre, vagy járásbíróságra. 
Második újítás, hogy a délelőtti motor 
9 óra 18 perckor indul és majdnem 
tizenkét órakor van benn Szolnokon. 
Itt is a vonat lassúsága ellen van ki­
fogásunk.

Ezeken kívül minden marad a ré­
giben.

Van egy vonatja ennek a viciná­
lisnak, melyet el kellene küldeni a San 
Franciscoi világkiállításra, mert az gyor­
saságra és kényelemre páratlan. Elindul 
Szolnokról délután negyed kettőkor, 
megáll minden bakterháznál, hol el­
tolat negyed-fél óráig és megrázza úgy 
az embert, mint a harmadnapos hideg­
lelés. És megérkezik Kunszentmártonba 
félötkor, agyon kin zott utasokkal.

Erre a délutáni vonatra undorral 
gondol mindenki. Inkább fehervonat, 
vagyis egészen . z. csak hozzá van

kapcsolva egy-két személy szállító kocsi 
is. A személy kocsik az őskorból valók 

j kemény párnákkal és oldalt nyíló aj tok- 
I kai és lenem éleszthető ablakokkal. A 
! kocsiban ülni lehet még csak valahogy,
; de már feküdni nem. Valljuk be őszin­

tén, a minden vonalról kimustrált ko­
csikat adják ide nekünk És utazunk a 
Mav. kunszentmárton — pusztaíenyői vo­
nalán olyan kényelmetlenül és oly rosz- 
szul, hogy szégyenlem azt a nyilvános­
ság elé hozni, mert attól tartok, hogy 
a személyforgalom csökkenni fog.

Pedig igényeinket könnyen ki le­
hetne elégíteni.

A személyszállítást bonyolítsák le 
motorvonatokkal, a teherforgalmat pe­
dig a rendes vonatokkal. Indítsanak 
egy vonatot korábban Kunszentmárton- 
böl, hogy az fél kilencre Szolnokon 

I legyen, viszont indiaion Szolnokból 
délben egy vonat, mely két órára Kun- 

I szentmártonban legyen.
Ez az, amit a Máv.-íól kiválniuk.

; Sem többet, sem kevesebbet. Ezt a fi- 
! zető utasok kényelme megköveteli.

Május elseje nem hozta meg ki- 
1 vánságunkat, reménykedjünk, hátha ok­

tóber meghozza azt, hiszen eddig a .Máv. 
nem tett egyebet, mait elvette pénzün­
ket, hátha októberre meggondolja ma- 

! gát és valamivel kárpótol is bennünket.

Egyről-másról,
(A kézcsók. — Az öntözés.)

X /altjuk be őszintén: faiu a trad fiók Imája. 
* lit marad fenn minden hagyomány, itt ápol­

ják az emlékeket, melyek a nemzet életében 
fontosak. Nemes hivatása ez a talmi ik. Alig a 
város; lüktető életével, a fejlődés, a haladás 
képét mutatja, vagyis a jövőt tarja elénk a 
technika meseszert) vívmányaival; addig a falu, 
a „város“ kétszáz évvel ezelőtt, vagyis a múlt, 
az ő szép emlékeivel, hagyományaival. Itt ma­
rad fenti minden, amire oly jói esik vissza­
gondolnunk.

Valljuk be őszintén: falu a kézcsók ha­
zája. Aki falura jön, azt csókkal, kézcsókkal 
fogadják: Aki faluról elmegy, v-ókkal, kézcsók - 
kai búcsúztatják. Vagyis, a falun csókol,.d/nak 
reggel, délben, este, hajnalban és hajnal előtt.

Csók a tisztelet jele, akit megcsókolnak,

azt tisztelik. Akinek kezet csókolnak, azt elő­
kelő bácsinak, vagy néninek tekintik, mert a 
kézcsők nem jár mindenkinek, csak az öregek­
nek és a kiválasztottaknak.

A kis gyermeket is először a csokra ta­
nítják. Milyen nagy öröm van családban, hogy 
a Lojzi, Hinti és a Huba már kezet is tud 
csókolni. Pe dg még alig tudnak járni. Mintha 
azt mondanák vele: az én fiam mar ir és olvas.

Ezek jutottak eszembe egy kis füzei olva­
sásakor. A füzetet dr. Kuthy Dezső egyetemi 
tanár irta, a enne pedig: A kézcsók karos 
hatása.

A tudós tanár azt aj nIja a miniszternek, 
hogy az iskolás gyermekeket tiltsa el a kéz­
csóktól, mert a kézesők a tuberculózis, a tüdő­
baj igazi terjesztője. Az iskolás gyermek min­
denkinek kezet csókol: reggel a szüleinek, majd 

\ a tanító néninek, tisztelendő bácsinak és egész 
: nap annak, akivel találkozik és ismer, mert azt 
í tanulta az iskolában, hogy a jó és szorgalmas 
I gyermek a tanító néninek, a tisztelendő bácsi­

nak és az öregeknek kezet csókol.
Hogy a tüdőbaj, dacára a sok öviiuczke- 

I d-ásuek, mégis terjed, az egyrészt a gyermekek 
I kézcsókjának tudható be, ki c tiszteletből, szülői 
I és tan tói meghagyásból, terjesztik azt.

Bebizonyított dolog ez. A tudós tanárt 
j tapasztalatai késztették arra, hogy a miuiszler- 
i nck ilyen természetű előterjesztést tegyen. 

De nincs is szükség arra, hogy a gyermek 
kezet csókoljon. A mai kor embere megelég­
szik azzal, h.t a gyermek illedelmes és szépen 
köszön Minek tanítani a gyermeket olyanra, 
mely neki is, tie másnak is ártalmas.

Alig a miniszter rendelkezik, addig ;s le­
het tenni valamit. A tanítókra és táuitónőkre 
hárul a feladat, hogy megakadályozzák a tüdő- 
vész terjesztését. Tiltsák el a kézcsókol. Mond­
jak meg a gyermeknek, hogy ne csókoljon 
kezet senkinek. I la a tanító és tanítónő adja a 
rendeletet a kicsinyeknek, akkor annak foga­
natja is lesz, mert az parancs, mit a gyermek 
megtart. I la butának nézik azért a gyermeket, 
az sem nagy haj; nyugodtak lehetünk, az üres 
fejitek fogják érte megróni szülővel együtt a 
gyermeket.

Ha módunkban van a iiidőbaj terjeszté­
sét megakadályozni, emberbaráti kötelesség min­
den rendelkezésünkre álló eszközzel e gyilkos 
kór ellen küzdeni.

l/öztudumásu dolog, hogy a falusi emberek 
■N nem szeretik a vizel, lehet mondám, irtóz­
nak tőle. Mióta Noé apánk megismertette az 
emberiséggel a bort, sokan csak mosdásra hasz­
nálják a vizet, vagy a szájukat kiöblíteni vele, 
utálván ezt a sárga folyadékot a torkon le­
ereszteni.

Naponta hallja az ember, hogy N. N. Ót) 
évet élt, mert mindig bort ivott. X. Y. pedig
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100 évet i> betöltötte, mert u vizet a házába 
be sem engedte viu11 i. Ilyen és hasonló cso­
dákról mimleu nap hall az ember, mik az al­
koholizmus diadalát mutatják.

A vízről lesújtó a vélemény falu helyen. 
Kunéinak való, pocsolya Ízű, attól hal meg az 
ember, asszonyok itala sth. stb., szóval a leg­
rosszabb véleménnyel vannak irányában az em­
berek.

I li'ib.i áll ki egy-egv apostol szónokolni 
a viz mellett a bor ellen, a falusi embernél 
célt nem ér, meghellgatji, aztán elballag bort 
inni :\ korcsmába. i:z. a világ mi véna, ha egy 
kis bor nem vóna, hangzik a dal.

Igv aztán természetes, hogy az olyan rrn- 
cieleteket, melyek a vízzel állottak összefüggésbe, 
a polgárok nem is hajtják végre, de mikor a 
philoxcráről jött a rendelet, minden ember tal­
pon volt védeni a szőlőjét.

A víziszony következménye, hogy az id­
eákat sem öntözik. Minek az, kár a faradságéit. 
Kmek nagy a por, fogja he a száját. íliszen, 
lia vízzel öntöznék az utcát, mi lenne a 1 zo- 
bából : A < Isap-nteán végig, végig megyek ....

Id iába! Azért falu a falu, hogy poros le­
gyem Hiszel), ha nem lenne por, nem lenne 
nyaralás. A pesti gyerek még nem kitolt por!, 
amink az kell. Por a falu speciálisa.

Minthogy az utóbbi időben kezdettek új 
artézi kutakat fúrni és csővezetéket csinálni, él 
berniem a remény, hogy a vízzel meg fognak 
barátkozni a/ emberek es juttatnak belei.e a 
kovsititakra is egv kicsit, hogy ne legyen olyan 
nagy a por.

Mennyivel rendesebb község lenne Kun- 
szeiitniártou is, ha főutcáját naponként egyszer 
fellocsolnák, mert a nagy porban nem ismerik 
meg cg villást az emberek.

H i r e k.
Ksmszentmártpu, májú., t.

OLYAN JÓ NÉHA
felejteni, olyan jó e nyomorúságos élet 

Kálvária-iitján megpihenni, olyan jó néha, 
mindent, ami csak fáj ennek a buta szívnek, 
mindent „a felejtés örvényébe dobni'.

A k ti z köd és fekete napjainak eltemetése, 
elfeledése, ez a május elseje. Ilyenkor szól 
a zene. felgallyazzák a kerítéseket, az abla­

ion. május ).
kokat; ilyenkor ;t lelket önkénytelenül valami 
mámoros öröm tölti he, az élet-ünneplés, az 
élethecsiilés, az élni-akarás hódító öröme.

Mindenütt muzsika, vidámság, nóta meg 
keringő járja. De mért is ne járttáj Eleget 
iszunk másszor a szomorúság üríitös poha­
rából, mért ne örülnénk szívből, igazán egy­
szer évenként annak, hogy id ;i l avas/. I

Mért ne örülnénk ? Hisz ettől a jósá­
gos tavasztól vár mindent a magyar,^ mert 
h;it a tavasz, nagy itt, az övé a vetés. Es 
ha ezen a nagy rónaságon, mely a Mátrától 
Belgrádig lenyúl, nem jól viseli magát, akkor 

1 20 mi liú ember még földhözragadtabb sze­
génysége, éhező nyomot ttsága bizonyítja, hogy 
az idén makrancuskodott a tavasz, — meddő 

: a magyar vetés.
Még a telkembe zsongnak a május 

I el sei nóták, lágy, andalító akkordjai . . ■ Még 
I a zene-város vidám, zöld képe lebeg előttem... 
j De már fajomért aggódó szivem vér-locsolta' 

mezőket jár... A haláltusa al küzdő magyar- 
baka-gyerekek jaját hallja

Háború van most a nagy világba . . .
Gyilkolnak az ágyuk ! . . .
A magyar vetés most bújik ki a föld­

ből . . . Zöldéi, olyan szépen zöldéi . . . 
Csupa gyönyörűség a szemnek . . . Csak 
zöldeljcn is.

Nemsokára emelik az adót . . .
Mczey Lajos.

— Személyi hírek. Dr. Kovács József, 
felelős szerkesztőnk az csldidtszéki tárgyalásokra, 
inin! kisorsolt esküdt, 10 napra körünkből 
Szolnokra utazott. Kunszentmártoni szít
letésü és mestei's'állási illetőségit dr. Gulyás 
János orvost, varmegyénk főispánja a vári.1 .‘gyei 
kö/kórhá/ba alorvossá nevezte ki. Gratulálunk 
in y a kinevezett főkliitlotek, valamint édes ap­
jának, ki egyszerű föld mixes létére második 
fiát nevelte fel tudományos pályára.

— Községi közgyűlés. Kimszeitt-
márUni község képviselőtestülete 1913 évi ápri­
lis hó 28. napjait, délelőtt 10 órakor rendkí­
vüli közgyűlést t artott, melyen a következő ügyek, 
nyertek elintézést. A mesterszállási mederfölde­
ket már haszonbérh-adta az elöljáróság. A kép­
viselőtestület ezt tudomásul vette és elhatározta, 
hogy mivel ezeknek a földek Kunszentmártonitól 

I valói kezelése nehézséggel jár, azért azokat el­
adja io a befolyt pénzt legelő alapra adja. A 

i községi választókat minden év május havában

_________ Kunszentmártoni Uja&g
szokták összeírni. A képviselőtestület a névjegy­
zék összeírására M. Kovács István, E. Kiss Má­
tyás és Glück Adolf képviselőket küldötte ki. 
A felsőrakodó kert melletti legelőt haszotibérbe- 
aditi rendelte a képviselőtestület. A község pénz­
tára üres, mert nem Folyik be az adó. Bizony 
a mai rósz világban nincs semmi, nem hogy 
pénz lenne. A tisztviselőknek pedig pénz kel­
lett május elsején. A képviselőtestület úgy segí­
tett a hajon, hogy a hidpcuztárból kölcsön­
vett 7000 koronát, nehogy a tisztviselők elsején 
fizetést ne kapjanak. Utcaszabályozási és segély 
ügyeket tárgyalt ezután a képviselőtestület.

— A tüzoltóteatület disztagjai
A kunszentmártoni önkéntes tűzoltó testület 
parancsnoksága, amint lapunkban már jelez­
tük altnak idején Kovács József dr. ügyvéd, 
agilis szerkesztőnket, és Fazekas András 
főjegyzőnket az egyesület disztagjaivá, Mátray 
Lajos téglagyárost pedig örökös tiszteletbeli 

• parancsnokává választotta meg. A díszok­
levelet május hó 1 -én ad la át a testület 10 
tagit bizottsága a disztagoknak, Dóka Bertalan 
egyesületi titkár vezetésével. A disztagok 
hálásan köszönték meg a testület megkülön­
böztetett kitüntetését s ígérték, hogy a tűzol­
tók nemes, emberbaráti törekvését a jövőben 
is erejükhöz képest támogatni fogják.

Anyakönywezetöi-segédjegy- 
zöi állás. A Toldi Antal eltávozása folytán 
megürült anya könyvvezető-segéd jegyzői állás 
még mind ezideig sincs betöltve. Amint 
értesültünk, az állás betöltésére vonatkozó 
pályázati hirdetményi a főszolgabíró már 
közzétette, mely szerint a kérvényeket e hó 
10-ig lehet benyújtani. Az állásra egyetlen 
komoly jelölt Beszédes Dezső adóügyi segéd- 
jegyző, ki 5 éven keresztül a legnagyobb 
megelégedésére a közönségnek és az elöljá­
róságnak, működik Kunszent mártott ban. — 
Beszédes Dezső jó munkaerő, pontos köte­
lességtudó ember s ezidőszerint az egyetlen 
érdemes jelölt erre az állásra. Megválasztása 
valószínűleg egyhangú lesz.

Házasságok. Hegedűs Pál köteles­
mester május 6-án köt házasságot Viglt 
Margitkával.

Kiss Lajos május 7-én d. u. 2 órakor 
tartja esküvőjét Takács Vcronkával.

Ráncok a homlokon.
A ráncok a homlokon, verdesett az j 

i>;ig-rgct jelentik. Ezt tudják Önök is. De én I 
írva csak a hat madik X-bett Icicdzcm s már I 
is öt ránc van a honunk ;tt ni. Hogy miért 
van. azt már nem tudják Önök. Azt majd | 
én í gom elmondani.

Minden ember követ cl kissebb-nagyobb 
bolondságok A legnagyobb bolondság, amit j 
én követtem el, kétségkívül az volt, hogy \ 
itf gházas idlam. Mert ha nun házasodom 
ntv , homlokom sima, min1 a velencei tükör, 
m; Így olyan, mint a Mátra-videk: hegy, ; 
vi>iígv váltakoznak rajta. Csak bog: míg ez 
az illető vidéknek szépségét képezi, aduig 
az én homlokomat elcsúfítja.

Ha nem hozok asszonyt a házhoz, víg 
legénységben folyik le életem, inig igv na­
ponkint egy csomó kesuí) pirulát keil be­
vennem. Pedig nem vagyok beteg, lessek 
elhinni.

De nem panaszkodom, mert magam 
va: vök mindennek ez oka. Ha ráhallgatok 
a sok jó tanácsra, melyet a végből intéztek 
hozzám, - hogy ne házasodjam, most nincsen 
semmi baj,

Nem panaszkodom, mert voltak elegen, 
kik riasztottak a hazas élettől magukat 
mulatták be elriasztó például — de hát 
akkor rettenetesen szerelmes voltam s tetszik 
tudni, hogy a szerelmes ember, ha nem 
egeszen vak és süket, akkor legalább is rö­
vidlátó és nagyothalló,

A szerelmes embernek ezen tulajdon­
ságait vsak azért hoc sajtom előre, hogy eset- 
h vvs hülgyi'lv,ásóim le ne tromfolhassanak 
azon tréfával, mely Ivei Béla barátom tegnap

sarokba szorított. Panaszkodtam ugyanis 
: eki, hogy mennyi bajt okoz a házasélet s 
azt kérdő tőiem, hogy ismerem-c n göcseji 
ember históriáját.

Nem — feleiéin.
No hát majd elmondom ét. Két göcseji 

paraszt ember egyszer a megye székvárosába 
ment, ahol éppen hetivásár volt Az egyik 
nagyon megéhezett ••. - ihatár-• :1a, hogy vesz 
valamit a piacon, amiből legtöbbet adnak. 
Ez éppen torma volg ebből vett három ga­
ras árát. Azután hoz :átilt s elkezdett enni. 
De tudvalevőleg a tonna kissé hantit gyö­
kér és az ember szeme csakhamar könnybe 
la:síd; tőle, úgy, hogy kénytelen volt cihá­
ján ti a dvaga eledelt. Társa kérdezi:, hogy 
mit mivel s erre azt felelte, hogy nagyon 
erős a torma, nem bír vele. Ha erős, ne 
egye kend vágott vissza a másik — me r 
oft’ látta kend, hogy mit vesz ! Én se tu­
dok panaszaidra mással felelni, mint a gö­
cseji embernek a szavaival.

Akkor nem jutott eszembe, hogy a 
szerelmes ember milyen hibába esik s kény­
telen voltam Béla szavaiban megnyugodni. 
Ha azonban még egyszer elmondaná, azt 
felelném, hogy én nem láttam ám, hogy mit 
veszek, mert szerelmes, tehát vak voltam.

Ideje azonban, hogy a dologra térjek. 
Fogadást leszek, hogy a tárgytól többé nem 
térek el s előadom az öt ránc történetét 
úgy, amint sorba következik. Ha pedig ezen 
fogadásomtól eltérnék, jogukban .VI engem 

kttkorieaszemre a sarokba térdepelteim.
Tehát azt már tudják, hogy szerelmes 

voltam és megházasodtam. Esküvőnk m ijtis- 
han volt s amint a boldogító „holtomiglan" 
„hnltáiglan“ elrehegése után a templomból

menyasszonyommal kiléptünk, tn.tr /. ajtó­
ban volt a kocsi, a mely a vasútállomáshoz 
vitt bennünket, Itogv a modern civilizáció 
követeimé iveinek megfelelően, egy kis nász­
utazási tegyünk.

Pompás szólni ez a ti tszutazás, ni tud­
hatom. A h lyeit, hogy az ember egy kis 
félreeső helyre elvonulna menyasszonyával, 
kedvére édeleghetne, üljön egy döcögős vas­
úti kocsiba, tűrje a gúnyos mosolygásokat, 
viselje magát illedelmesen, hálj m apró állat­
kákkal megspékelt vendéglői szobákb in, végre 
pazarolja el minden pénzét. De pszt! ez a 
„bontott".

Hát jól van, hódoltam én is a társa­
dalmi szabályoknak, hanem ebből a sütetből 
nem kérek többet.

Utazásunk második napján kiszálltam 
a vasúti kocsiból, hogy feleségemnek némi 
apróságot vásároljak. A mint megrakodva 
visszafelé indulok, oh rémiVct, kit látok 
beugra ti abba a kocsiba, ame'ybvn feleségem 
egyedül ül; az ő egykori imádóját, ki vesze­
delmes i lőcséi bt ó Iliiében állott. Mint az őrült 
rohanok oda, de midőn a I ,bam a kocsi 
lépcsőjére teszem, „mehet“ kiáltás, átható 
fütty hallatszik s a vonat tov trobog, én 
pedig egész, bittszuságom un a főidre vágói­
éi un, egv bolondos kődarabtól Inkát kapva 
olt, a It >1 az „Isten szikra 1 honol.,

K pzéljétek el helyzeteméi. En három 
napig a kóimázba verge.I int, két napos fele­
ségem p 'dig egykori' imád égj ivat utazik, utazik 
pedig c a magányos vasúti kocsiban, egészen 
elzárva t külső világtól Azt Ilidéin, hogy 
megösziiliik.

Végre elhagyhattam a kórházat s men­
tem a felesé 'em után, kit nagynéniénél



— Madarak ünnepe. Tegnap, május 
no 3-án tartották meg az iskolás gyermekek a 
madarak ünnepét a felsőerdőben. Délután 1 
órakor vonult ki a gyermek sei eg ének szóval 
az erdőbe, hol Schober Alajos igazgató hatásos 
beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt. Kail inger 
Mária tafitónő beszédet tartott a ' madarakról, 
több kis lány pedig ügyesen szavalt, h/utau 
Iáliuzla a trombitás banda és a gyermek sereg 
tanéra perdült. Öröm volt nézni - kicsinyek 
mulatságát, mely 6 órakor ért véget, amikor is 
a tanítók hazavezették a gyermeksv.epet.

Esküvő az uj zsidótemplomban.
Az első esküvő az uj kunszentmártoni zsidó­
templomban f. hó 8-án déli I órakor lesz. 
Kun Lajos öcsödi divatárukereskedő vezeti 
oltáihoz Tisch Herminkát, Tisch Béla hely­
beli kereskedő kedves leányát.

— Virtuskodásból meglőtte a 
cimboráját. Csépai tudósítónk jelenti: Csé- 
pán majdnem mindennap történik valami 
szerencsétlenség, melynek vigyázatlanság, le­
génykedés, hencegés az oka. Május nó 2-án 
történt a következő eset: Polner István csé­
pai birtokos tanyáján szolgál Ákliim Sándor 
18 éves béres-gyerek. A gazda nem volt 
otthon s átment Akhimhoz komázni a szom­
széd lányából Mészáros Bálint. Ákliim a 
gazdája fegyverével bravuroskodott s játék­
ból Mészárosra fogta a töltött vadászfegyvert, 
„no, ha akarnálak, most nieglöhetnélek“, 
erre a „kihívásra“ a „legénységében" sértett 
Mészáros azt mondta, „hát lőjjÁkliim 
Sándort nem soká kellett biztatni, a fegy­
ver eldördült és Mészáros Bálint összezúzott 
arccal borult a földre. Sérülése minthogy a 
serétes löveg közvetlen közelről érte, élet- 
veszélyes. Eszméletlenül szállították a vár­
megyei közkórházba. Ákliim Sándor ellen 
folyik a vizsgálat.

Kereszt-szentelés. Józsa Károly 
takarékpénztári aligazgató pusztagyalui tanyáján 
díszes kőkeresztet állíttatott fel, melyet tegnap, 
szombaton szenteltek fel. A kereszt-szentelésről’ 
lapunk következő számában részletesen fogunk 
megemlékezni.

— Vigalom. A Kunszentmártoni Telek­
halmi Kereszt és Harangtársulat 1913. évi 
május hó 12-én, a telekhalmi iskola telkén 
saját pénztára javára majálist rendez, 1 korona 
belépődíj mellett. Kezdete délután 3 órakor. 
Rendezőség: Samu László elnök, Dósa Má-
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ty.is alclnük, F. Kis Márton pénztárunk, Her- 
c/eg István ellenőr. Rendé ők : Gulyás Mátyás, 
Kocsis Lajos, ifj. S. Kovács József, Kuruc?. 
Pál, László Mihály, ifj. Varga I tván. Varga 
József és az összes alapító-tagok.

Veszélyes agyagszedés N.ip- 
JlaP után latjuk, hogy a Juhászkerc-zt-utva alatt 
levő Körös folyt kanyarulatánál, ahol a s/"in- 
léhi a mendik part vizalámosasa miatt iépteu- 
nyoimm ciös parlsz.ikadásiiak a szvmlamij.i, az 
iskolás gyermekek csoportostul vonulnak a viz 
szélére, hogy agyagot szedjenek. Valóban isteni 
csoda, hogy a csuszám!o part még alá nem 
temetett néhány áldozatot. Felhívjuk a t. tan­
testület figyelmét, hogy ezen vesz- íves avya<r- 
sz.eóéstől az iskolás gyermekeket szigorúan tiltsa 
el, mielőtt nagyobb szerei leset len seg be nem 
következik.

Magyar Gazdaszövetség gyű­
lése. A magyar Gazdaszövetség, melvet Ka­
rolyi Sándor gróf, a magyar gazdák megbol­
dogult vezére, a pusztulásnak indult magyar 
faj, az alsóbb löidmivelő rétegek felemelésére 
szervezi, s mely, mint a földmivelő nép legna- 

{ gvobb országos érdek képvisel -te már közel 
I két évtized óta nem csekély eredménnyel mim- 
j kálkodik a falusi lakosság gazdasaga, erkölcsi 
I és szociális jóléte, nemkülönben a felforgató 

törekvésektől való távoltartása érdekében, évente 
eszméinek terjesztése céljából az ország más és 
más vidékén egy országos nagygyűlést szokott 

I rendezni, melyre ? gazda társadalom s a falusi 
nép ezrei gyűlnek össze. A szövetség az idén 
június hó 18-án d. e. 10 órakor Kassa váro- 

i sában tartja meg nagygyűléséi. Felhívjuk tehát 
i a gazdaközöiiséget ezen nagygyűlésre való cso­

portos kirándulások szervezésére.

— Az elválasztás képezi az anyának 
legnagyobb gondját gyermeke nevelésénél. L 
gondtól megszabadulnak mindazok, akik már 
tnd.ák, hogy az elválasztás pillanatától a gyer­
mek egyetlen tápszere a Phosphatine Falieres.
E kitűnő tápszernek tulajdonítható az, hogy az 
utóbbi években a gyermekeket az elválasztás 
idejében baj nem éri. Egy nagy doboz elegendő 
3 hétre 3 korona 80 fillér minden gyógyszer­
tárban. Főraktár Zoltán Béla gyógyszertára 
Budapest V. Szabadság-tér.

1913. május 3.

A moziban ma, vasárnap lesz az 
utolsó előadás ebben a szesonban. a legiz- 
gatóbb, a legértékesebb 13ilina Sándor nagy 
francia költő csodás remeke: Gróf Monte 
Kristé) kerül szilire, 4 hosszú felvonásban. 
I:z a regény a század legérdekesebb regénye. 
Felmond Danié, a Farmi hajó parancsnoka 
élettörténetének éles, az irásrniivészet leg­
finomabb ecsetével megfestett képe ez, olyan, 
a minőt, ha egyszer meglát az ember, sose 
felejti ei. 13iima különösen nagy az élet- 
rajzolás művészetében. Alakjai a mindennapi 
élet emberei, s azok úgy beszélnek, vgy 
tesznek, amint adott körülmények között mi 
magunk is lennőnk. A regény tartalmát itt 
nem adhatjuk közre, az hosszadalmas volna, 
másrészt felesleges is, mert a vetített képek­
ből mindenki megérti azt. Miután Monte 
Kristóf nem mindenki olvashatja el, ezután 
hívjuk tel az érdeklődök figyelmét reá, ma a 
világirodalom egyik legszebb gyöngyének 
ragyogásába kend ieszünk. Düma Kunszent- 
márlonhan I S még azt mondják, nem hala­
dunk !

Szerencsétlenség. Csépárói je­
lentik : Légrádi Sándor odavaló legény, áp­
rilis hó 30-án ócska revolverével babrált, 
nézegette a rozsdás jószágot, mit sem sejtve, 
hogy az meg van töltve. A karabély tanul­
mányozása ban részt vett Kolompár Péter 
csépai 18 éves cigány is, az egész história 

j szerencsétlen áldozata, kinek — a Légrádi 
1 Sándor kezébe elsülj fegyver golyója — 

agyába fúródott. A sebesültet bevitték a szol­
noki közkórházba. Állapota nem életveszélyes. 
Légrádi ellen pedig feljelentést tettek vigyázat­
lanságból okozott súlyos testi sértés miatt.

A Gazdasági Takarékpénz­
tár piactéri bérházában egy üz­
lethelyiség kiadó.

Tavaszi vásár. A szentesi öimállő 
iparosok kiállítással kapcsolatos tavaszi varam 

I í. évi május hő 4-én, vasárnap ti. e. 1 I órakor 
! lesz ünnepélyesen megnyitva az uj városháza 

közgyűlési termében, melyre az érdeklődők 
tisztelettel meghivatnak. A kiállítás f. évi május 
hő 4-tól 12-ig teljesen díjtalanul megtekinthető 
naponként ti e. 9-től 12 óráig és ti. u. 2-tol 
7 óráig. A kiállított darabok legnagyobb része 
a helyszíneli eladatik. A nagyérdemű közönség 
szives látogatását és párfogását kérik : .4 Szen­
tesi Kiállító Iparosok.

találtam meg, ahol kissé pihenni volt szán­
dékunk.

Feleségem előadta hogy az a sátán 
már az első állomáson kiszáll, ö pedig azért 
nem jött vissza, mert azt hitte, hogy a leg­
közelebbi vonattal utána megyek. Azt, hogy 
bajom történt, nem vette észre, — Ne ha­
ragudjam.

— Nem haragszom, hiszek neked — 
feleltem.

— Hát miért van az a csúnya ránc a 
homlokodon ?

— Ránc az én homlokomon ? Lehetetlen.
A tükörbe pillantok, csakugyan ott van 

a ránc és sajnos! ott is maradt.
A második ránc keletkezésének törté­

netéért ugorjának át vagy négy esztendőt. 
Ha átugorták, engem ismét betegen találnak, 
ágyban fekszem, mellettem egy halom orvos- 
ságos üveg. Azt mondják, hogy nagy beteg 
vagyok. Tehát mint nagy beteghez illik, 
szorgalmasan szedem a csöppeket.

Történt pedig az időben, hogy felesé­
gem patkányméregért küldötte a cselédet, ki 
a hozott szert mellém tette a többi üveg 
közé, nekem azonban mind erről nem volt 
tudomásom. Midőn pedig elérkezett az idő, 
hogy „egy evő kanál“ orvosságot kellett 
bevennem, a legújabb üveget bontottam fel 
s abból láttam cl magam a megrendelt 
mennyiségben. Önök tudják, hogy az a 
legújabb ilveg a patkányméreg volt, én 
azonban nem tudtam. A műveletet még ismé­
teltem vagy háromszor, midőn a feleségem­
nek eszébe jutott a patkánygyilkos orvosság 
s kérdi a cselédtől, hogy hova tette azt az 
üveget, amit most hozott a patikából.

— Odatettem a tens ur asztalára — 
felelte az a legotrombább kifejezéssel.

— Teremtő Isten — sikoltolt az asz- 
szony s ijedten rohant be — melyik az 
az üveg?

— Ez az — felelte a gyilkos, rámutatva 
a már felbontott üvegre.

Nagy ég! — szólt a feleségem 
rohanj rögtön az orvoshoz, mondd, hogy 
hozzon magával ellenmérget, menj, siess . . !

Aztán rám borult és sirt, zokogott, 
elmondván, hogy mi a baj.

Most tessék újra elképzelni a helyze­
temet. Hogy nem valami jól éreztem maga­
mat, annyi bizonyos. De hogy is ne! Tudom, 
hogy megvagyok mérgezve s könnyen be- 
következhetik az is, hogy egy óra múlva 
kiterítenek s hogy két óra múlva különféle 
bogarak fognak testemből táplálkozni. Rette­
netes gondolataim voltak, szinte éreztem, 
hogy uj ránc képződik az arra rendelt 
helyen.

Végre jön az orvos. Felteszi a pápa­
szemét, hivatalos positurába vonja az arcát 
s megvizsgál.

- Hm! Hm!
Tessék? — rehegtem.

- Hm! Hm!
Vagy úgy!
Hol az a múl eg ?

— Itt van kérem.
— Hm ! Hm !
Én a hm-hm-öket halotti énekeknek 

tekintettem s már a végrendeletről kezdtem 
gondolkodni.

— Ki mondta, hogy ez a méreg ? — 
kérdezte végre az orvos.

A feleségem !
— Ostobaság ! Hm ! hm !

Bocsánatot ké . . .
Hiszen ez semmi egyéb, mint egy 

kis cukrozott konyak. Megihatja bátran, nem 
lesz tőle semmi haja.

Hogyan lehet az orvos ur kerdé 
a feleségem — hiszen én patkányméregért 
küldtem a cselédet s ő azt is kért.

- Hát mostanában a szolgálók pat­
kány méreggel szokták magukat a másvilágra 
expediáiul, hogy tehát ez megakadályoztassék, 
a gyógyszertárakban patkánymérget is csak 
orvosi rendelet mellett adnak ki. Hm !

— Úgy látszik, hogy a gyógyszerész 
megakarta tréfálni a leányt s azért adott 
neki olyan szert, amitől legföljebb az a baja 
támad, hogy kissé becsip — vélekedett a 
feleségem.

— Hm ! hm ! Az valószínű.
Az orvos elment, de a ránc maradt 

bár jobb szerettem volna, ha a dolog meg­
fordítva történik.

A harmadik ránc miatt nem kell messzi 
mennünk. Alig, hogy felépültem, egy szép 
őszi délután, midőn a lenyugvó nap bibor- 
szintire festette a tájat, az esti szellő bűbá­
josán suttogott a fák levelei közt és a te­
henek nagyokat bőgve jöttek a csordáról 
hazafelé, feleségem eszavakkal fordult hozzám :

— Tudod-c édes Zoltánom, hogy én 
téged nagyon szeretlek ?

— Montad már ezt szivem ezelőtt 5 
évvel is, és mint akkor nem, úgy most sem 
kételkedem benne.

(Folyt, küv.)
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— Háziipar kiállítás. Őfensége Auguszta 
hei'cegasszony véilnöksége alatt álló Mezőkö­
vesdi I lázi ipar Szövetség Matyó hímzéseinek és 
vaiTottasninak kiállítása a szolnoki városháza 
dís/ierméhen folyó év május I, 2, i. és 4. 
napjain tartatott meg. A megnyitás május 1 -én 
lm tént meg nagy érdeklődés mellett ilr. liar- 
sanvi Ovukiné védnöksége alatt. Asszonyokat es 
leányokat a varrnilasok Inm/ésére ingyen oktal 
a szövetség.

Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmnlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be : Dóba Márton meg­
vette Seres Albert és neje buliéi két 1080 ko­
ronáért. id. Richter Ferenc és neje megvették 
(jyenes Károly né Gál Etel kelteikét 1600 ko­
ronáért. Szánt:') József megvette Szántó Mihály 
földjét 2544 koronáért. Ujj Eszter megvette 
Hegedűs Kálmán házát 3800 koronáért. K. 
Kis Gergely megvette Doha Erzsébet és tár­
sai hazát 2000 'koronáért. Zsárta Mihályné 
megvette Kunszentmártoni Fölnmivelő Egye­
sület házát 4400 koronáért. Hacker Jolán 
megvette Nádas István és Kézsmárki Imre 
házát 2000 koronáért.

A polgá.riskola ifjúsága által 
a tanulmányi kirándulás alapja javára 191.3. 
április 19-én tartott előadás bevétele: 387 
korona 80 fillért, kiadása: 200 korona (34 
fillért tett ki ; az előadás tiszta jövedelme 
tehát 187 korona 1(3 fillér, mely összeg a 
tanulmányi kirándulási alaphoz csatoltatott. 
Feliilfizeitek: Dr Kiss Ernő orsz. képviselő 
18 kor., Lcbovits Mór 10 kor., Schiffer test­
vérek 5 kor. ; Szabó József jegyző, Marasea 
János (Báhocka) 4 kor.; dr. Dómján Je: ö, 
Bozóky Almos, Kádár József, ifj. Dósa József 
ny. plébános, Fazekas András főjegyző, Wolf 
Dezső 3 kor.; Dósa József plébános, Bozóky 
Itnréné. dr. Tmcsányi György, Miksa Oszkár, 
özv. Király Béláné. Ha hi ány i Béla, Herz Sán­
dor, Dévai Jenő, N. N. és X. Y. 2 kor.; 
Lap,tilt Géza (Tiszaföldvár) 1.50 kor.; Cserghő 
Fajos (Huszta-Gyalu), Nagy János, Kiss Jenő 
1 kor.; Siposné 50 fillért; összesen 84 koro­
nát Fogadják a nemesszivii adokozók a 
polgáriskola igazgatóságának hálás köszö­
netét.

— Csak egy anya tudja mennyi 
gondot okoz egy gyermek táplálása amikor 
a legeslcgjobb táplálószer, az anyatej lü>iiiy- 
zik vagy kevés. Milyen sokszor gyötrődik 
az. anya amiatt, hogy nem tud mit adni 
gyermekének. Ám ezért a gondos anya nem 
bocsátkozik kísérletezésekbe, hanem csakis 
kipróbált, megbizható tápszerhez folyamodik 
s ez nem lehet más, csak a Nestle gyermek- 
liszt, amely pár nap múltán érezteti kitűnő 
hatását. Égy igen tanulságos könyv jelen 
meg a Ncstlé-liszt használatáról es úgy ezt 
a könyvet, valamint egy próbadoboz Nestle- 
lisztet ingven és bérmentve küld a Hetitt 
Nestlé cég", Wien, I.. Biberstrasse 88.

Kivonat az anyákönyvböl. 
Kunszentmártoni),in 1913. április 2()-tól május 
j-ig szüléitek- Meleg Gyula. Házasságot 
kötöttek: Hód zás Lajos és Kuruc Erzsébet, 
Józsa Mihály és Kiss Margit. Elhaltak. Gu­
lyás Márton 43 éves, Súlyúk Margit 1 i hóna­
pos, Kiss György 21 napos, Szilák Antal 67 
éves, Dajka Rozália 12 hónapos.

Nyilt-tér.
(E rovatban közlőitekért nem felelős a Szerkesztő.)

NYILATKOZAT.
Alulírott a közelmúltban hirdetett reklá­

momban OLÁH ANDRÁST üzletvezetőmnek 
hirdettem. Mintán ezen állításom nem felel meg 
a valóságnak s az csak tévedésből származott, 
kijelentem, hogy nevezett sem a múltban, sem 
jelenleg nem alkalkalmazottam és nem működik 
nálam, mint üzletvezető.

Kimszemmárton, 1913. május 4.
Cs. Molnár Ferenc

lem. tkezcsi vállal! ózó, bútorasztalos

Közgazdaság.
— Óvakodjunk a dalmát boroktól.

Körülbelül három év óta általános a panasz 
Ausztriában a miatt, hogy Dalmátiáhan nagyon 
elterjedt a borhamisítás. Ebben a dalmát ter­
melők és borkereskedők egyaránt részesek s a 
hamisított borokat leginkább a törkölyre fel-

öntött vízzel, cukorral és szesszel állítják elő. 
bz különösen a múlt évi szüret óta oly rend­
kívül nagy mérveket öltött, hogy a többi osztrák 
tartományok termelői és kereskedői valamint az 
osztrák kormánytól, egyre hangosabban a leg­
erélyesebb intézkedéseket követelik a borhami­
sítások megszüntetésére, melyeket szerintük Dal­
máciában úgyszólván nyilvánosan az ottani 
hatóságok szeme láttára fiznék. E miatt a napok­
ban interpellate is volt az osztrák birodalmi 
tanácsban. A dalmát borítani isi tás érzékenyen 
érinti a magyar bortermelők és borkereskedők 
érd,-keit is, mert az olcsó hamisított dalmát bo­
rokkal nem versenyezhetnek s mert mi is ki 
vagyunk téve ezen hamisított borok beözönlé- 
senek. Már eddig is tényleg több esetben meg 
történt, hogy a magyar borkereskedőknek Dal­
máciából hamisított bort akartak szállítani, ezek 
azonban a szállítmány átvétele előtt azt vegye- 
lem zés utján megvizsgáltatták, mivel a hamisítás 
eoiistatáltatott a bort nem vették át s most álta­
lában tartózkodnak a dalmát borok vételétől. 
A dalmát borhamisítóknak már is sikerült el­
érniük azt, hogy a dalinál borokat teljesen dis- 
k ved Hálták. Minthogy pedig eddig a borkivitel 
Dalmáciának legfőbb jövedelmi forrása volt, ha 
_ eddigi vevőik teljesen megokolt bizalmatlan­
sága miatt — ettől elesnek, az igen nagy csapás 
lesz rájuk nézve.

Az Első Magyar Általános Bizto­
sitó Társaság máre. 14-én d. u. tartotta Zichy 
János gróf V. b. t. t. alelnök elnöklete alatt ez évi 
rendes’ közgyűlését. Az igazgatóságnak ormodi 
Ormody Vilmos vezérigazgató által előterjesz­
tett jelentése szerint a társaság díjbevételei a 

I lefolyt év ismeretes rendkívül kedvezőtlen gaz- 
I dasági viszonyai dacára is mindegyik üzletágban 
i emelkedtek. A tiizbiztositási üzletkárok tekinte­

tében kedvezőnek nem modhaló ugyan, azonban 
:iz 1911-iki abnormális évvel összehasonlítva, 
mégis lényegesen kevesebb kártérítést kellett 
a társaságnak teljesítenie, úgy hogy ezen üzletág 
kielégítő volt. A szállítmányozási üzletet a tár­
saság a nemzetközi verseny- túl lengése folytán

PÁSZT1 ALBERT j
GÉPERŐRE BERENDEZETT ÉPÜLET- ÉS BÚTOR- 
ASZTALOS MŰHELYE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Kl 'NSZlíNTM A K’TC )N. 
Bethlen-utca 1136. szánt.

nw)'*Ti'rrr!'iM)ii|rTmr)i'mff)|iT)'n,rniMi'H'rr'rrrr,T,u'H'iTi|rTHi)H|)THTr ,

A tavaszi szezon beálltával vagyok bátor az 
építtető közönség becses figyelmét felhívni géperőre 
berendezett

asztalos műhelyemre,
ahol a legújabb épület-munkák is a legrövidebb idő 
alatt gyorsan, pontosan, szakszerűen és legjulányo­
sabban készülnek el.

Továbbá becses figyelmükbe ajánlom

kész butorraktáramat,
ahol a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig rak­
táron tartok mindenféle menyasszonyi bútorokat.

Minden e szakmához tartozó cikkeket olcsón és 
pontosan készítek megrendelésre is.

Kiváló tisztelettel
PASZTI ALBERT

épület- és bútorasztalos, temetkezési vállalkozó.

Értesítés

telj®/

Van szerencsém Kunszcntmárton és vidéke mé- 
yen tisztelt közönségét értesíteni, hogy a helybeli 
-ée-i ióhirii Oláh András-féle

temetkezési vállalatot
megvettem és azt az asztalos üzletemhez kajicsolva 
teljesen megújítva és felszerelve saját nevem alatt 
fogom vezetni.

Elvállalom a legegyszerűbb és a legdísze­
sebb ravatalozást szolid árak mellett, lelkiismeretes 
pontossággal.

Kérem a közönség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel

RÁSZTI ALBERT
épület- és bútorasztalos, temetkezési vállalkozó

ELSŐ KUNSZENTMÁRTONI 
TEMETKEZÉSI VÁLLALAT.



Kunszentmártoni Uiság
mái' evek óta csuk sziikebb keretek között foly­
tatja. A betörés biztosítási üzletágban szerzett 
kedvező tapasztalatok az üzletállománv fokozott 
fejlesztésére sarkalták a társaságot, a mi az el­
múlt évben is eléggé sikerült Az életbiztosítási 
üzletág további fejlesztésére a társaság a lefolyt 
évben is kiváló gondot fordított s Így az uj 
szerzemények a rossz pénzügyi viszonyok da­
cára is túlhaladták az. előző évi uj szerzemények 
összegét. Noha a társaság gazdag tartalékainak 
elhelyezésére szolgáló elsőrendű értékpapírok 
tőzsdei árfolyama az általános, súlyos gazdasági 
helyzet folytán jelenlétivel! alászállott, az eszten­
dőkön á.t külön e célra gyűjtött tartalék egy 
részéből az évi iizleterechnény mindennemű meg­
terhelése nélkül is fedezetet nyertek a különben 
csak átmeneti jellegű árfolyam különbözeti ősz- 
szegek. Az 1012 évi üzleleredmény így is a 
legjobb, a melyet a társaság ötvenötévi fenn­
állása óta eddig elért. A zárszámadás 5,41 3.'533 
korona 26 fillér tiszta nyereséget tüntet fel, s 
az igazgatóság indítványozta, hogy az. alapsza­
bály szerii levonások után fennmaradó 3.500.688 
korona 21 fillérből révényenkint 800 korona, 
összesen 3,200.000 korona fizettessék ki osz­
talék gyanánt, a még rendelkezésre maradó ösz- 
szcghől pedig — az. albpszabályszerü 108.266 
korona 66 fillér ez red el hozzájáruláson kívül 
— további 100.000 korona a tisztviselői nyug­
díjalap cs az alapszabályszerü 5-11.333 korona 
33 fillér ezredéi hozzájáruláson küvili további 
200.688 korona 21 fillér a külön tartalék gya- 
rapitósára fordittassék. A közgyűlés az. igazga­
tóságnak, mint a felügyelőbizottságnak megadta. 
Végül, a felfigyelő bizottság tagjainak mandá­
tuma lejárván, abba újból egyhangúlag bevá­
lasztották : Berzevicy Albertet, Burch,'írd Bc-
lavárv Konrádot, Németh Tituszt, Radvánszky 
Géza bárót és Üchtritz Zsigmond bárót.

Cipész üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy évek óta Kun- 
szentmártonba, a Sebestyén házban fennálló

úri és női cipész üzletemet
saját házamban, az uj zsidó templom szom­
szédságába helyeztem át.

Amidőn erről a t. közönséget értesítem, 
egyben bátor vagyok tudatni, hogy továbbra 
is készítek mindenféle legcsinosabb úri és 
női cipőket a legjobb kivitelben és a lehető 
legolcsóbb árak mellett. Elfogadok javításokat 
is s azokra nagy súlyt fektetek.

Továbbra is kérem a n é. közönség 
pártfogását

tisztelettel

m

cipész.
Az 1907. évi s olnoki kiál'it.ísoH a/el ő ki­
tüntető heti részesült jo és ízléses munkáért.

újdonság! Csoda 
? réztrombita!

Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta bármi­

lyen nótát játszani. A 
„Csoda réztrombita1'8 
nindkiviil erős, vastag 
sárgarézből van ké­
szítve. könnyen fújható, 
45 cm. hosszú, szép tar­
tós billentyűkkel el­
látva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos 
ajándékhal csak 6 k.

Wágner
Hangszer Király

! országszerte elismert első­
rangú hangszer áruháza
Budapest, József-körut.

Képes hangszerárjegyzék Ingyen
■MBHBMMK Ú

ÓvíVs ! Figyelem a pon- 
tos cimre.

Körös tlsza—marosi ártmenlesltö és belvizszabályotó lár- 
snlal báboczka miiidszeiili szakaszigazgatoságától.

329/1913. ikt. s/.

Hirdetmény.
A körös lisza marosi ármen- 

tesitő és belvizsznbályozó társulat bá­
boczka--mindszenti szakaszának ved- 
gátjain a lucerna kaszálóknak és 
egyéb fiitermésnek ez évi november 
1-ig terjedő használata a magter­
melés és legeltetés kizárásával 100 
vagy 200 méteres szakaszokban, nyil­
vános árverés utján, ázom ,li készpénz 
fizetés mellett a helyszínén a legtöbbet 
ígérőknek folyó évi május hó 13, 
14 és 15 napjain bizottságilag haszon­
bérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:
1. Május hó 13-án, kedden 

reggel 8 órakor a báboc/kai alvógát- 
rész a papgáti őrház feletti elágazástól 
kezdve a báboczkai felső határig, azu­
tán a mostani védvonal az uj bábocz-

[ kai gát felső végpontját')! kezdve a 
i liizkövesi őrházig, délután a tiizkövesi 

őrháztól a leési magasp.ntig.
2. Május hó 14-én, szerdán 

reggel 8 órakor a Szegfii csárdánál 
kezdve a kurczatoroki örh t ig, délután 
ezen őrháztól folytatva a szegvár 
szentesi határig.

3. Május hó 15-én, csütörtö­
kön reggel 8 órakor a S/egv r szen­
tesi határtól kezdve a böldi révig, 
délután a böldi révtől a leési magas- 
partig.

Szentes, 1913 április hó 25-én.
BENES,

szakaszméruök.

Szécsi József

•ven
A szelevéuyi rk. hitközség a tulaj­

donát képező, 808 négyszögöl területű, 
több szobás

jelenlegi lelkészlakást
1913 május 31-én d. e. 9 órakor

j a kikiáltási áron felül a legtöbbet igé­
mnek nyilvános árverésen eladja.

A kikiáltási ár négyezer korona. 
Az árverezni szándékozó az árverés 
megkezdése előtt egyszáz korona bánat­
pénzt tartozozik a plébánia-hivatalban 
letenni. A vételárból 1913 június 15-én 
3500 kor. azaz háromezerötszáz koro­
nát, a többi részét pedig 1913 október 
1-én köteles megvevő lefizetni.

A ház és telek azonnal a vevő 
nevére telekkönyveztetik, véglegesen 
azonban csak 1913 október 1 - cm veheti 
birtokába. A kertben lévő termények 
a jelenlegi tulajdonost illetik. Az eladás 
és átírással járó költségek a vevőt ter­
helik.

Szelcvény, 1913 április 25.
Rk. Plébánia-hivatal.

Eladó
eyy garnitur szalon, asz­
tallal együtt, mángorló egy 
személyre, egy 9 fiókos Író­
asztal es két ajtószámv. Hol? 
Megmondja a kiadóhivatal.

160 1013. végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi I X. t.-c. 102 i?-a értelmében ezennel köz­
li iné teszi, hogy a kimszentmá; ami kir. járás­
bíróságnak 1012 évi V. 388/ szánni végzése 
következtében dr. Kovács József ügyvéd által 
képviselt Homola Rezső javára 1 12 korona 
35 fill, s jár. erejéig 1913 évi január hó I I-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
fel ül foglalt és 630 koronára becsült következő 
ingóságok, ti. m. : tantorok nyilvános árverésen 
viadalnak.

Mely árverésnek ai kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1012 évi V. 388/3 szánni végzése 
folytán 114 kor. 33 fill, tőkekövetelés, ennek 
1012 évi alig. hó 7 napjától járó 5 */o kamatai,

1 /8°/o váltód!] és eddig hiroilag megállapított 
költségek erejéig, Kunszeiitinártonban a kido- 
holtatási helyen leendő megtartására 1913 évi 
május hó 9-ik napjának délutáni 2 órája 
határidőül tüzelik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX 
t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség eseten 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési-jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi I.X. t.-c 120 §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Kunszentmárlon, 1913 évi április hó 
27 napján.

Hu bay
kir. bir. végrehajtó.

745/lk. 1913.

Árverési hirdetményi kivonat.
Kunszentmártoni Takarékpénztár végrehaj­

tanálak Illés Gyula és neje Kölnit Gizella vég­
rehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyé­
ben a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 1100 kor. tőke, ennek 1912 évi szep­
tember bő 30-tól járó 6°/o kamata, 7 kor. 7(> 
fill, óvási, V» °/o váltódij, 238 kor. 45 fill, 
végrehajtási már megállapított, valamint a jelen­
legi 34 kor. 30 fill, és a még felmerülendő 
költségeknek, úgy a csatlakozott végrehajtató 
cs pedig Seitware József és t. bpesti hej. eég 
822 kor. 64 fill, tőke s jár., Ország Lipót 145 
kor. tőke s jár., Bozóky Álmos 261 kor. 54 
fill, tőke s jár., Kádár József 217 kor. 51 fill, 
tőke s jár. álló követeléseinek kielégítése végett 
az 1881 ót) t.-e. 144 §-a alapján és a 140 tj. 
értelmében a kunszentmártoni kir. jbirósá terü­
letén levő, Kimszcntmárton községben fekvő és 
a kunszentmártoni 2191 sz. betétben Illés Gyula 
és neje Kölnit Gizella végrehajtást szenvedettek 
nevén álló A. I. I—2 ssz. 1313, 1414 Itrsz. 
udvar és gazdasági épülettel ellátott hcllclki ház 
és beltelki szőlőből álló ingatlan 884 koroná­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban követ­
kező feltételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 1913 
évi május hó 15-ik tinójának d. c. 9 órája 
tűzetik ki a kir. jbíróság árverési helyiségébe.

2. Ezen árverésen a fent körül irt ingat­
lanok a kikiáltási,ír kétharmadrészén alól nem 
fognak cladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, 
vagy az 1881.60. t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kell I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez, 
letenni cs az 1908. 41. t.-c. 25. §-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb Ígéretet 
tesz, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa igéit ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert ha ennek 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül marad 
és az árverésben, melyet haladéktalanul foly­
tatni kell, részt nem vehet.

Kunszciitmárton, I l i március ho 5. dr. 
Pokomándy s. k., kir. jbiro,

A kiadmány hiteléül: Döllánsz.ky,
kir. tkvvezel ",

1013. május 3.

MüRRi
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Fényképészet
Tizenöt éve Kunszentmártonban 
j j hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készü'nek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcéi Iá nra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben.
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

Tisztán
és világosan ngy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhírű, mert a leg­
drágább (is teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Tej, tejfel
a Schreiber testvérek uradal­
mából mindennap ő órától,

TÚRÓ
minden héten kétszer,

szerdán és pénteken
kapható

Molnár János
fűszer- és csetnekekereskeűésében

Kunszentmárton

HUFLERésKALECH

nap- és esernyőgyár 
Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9 sz.
Ajánlja ilnsan berendezett raktárát saját készit- 
ményii nap- és esernyőkben. Nagy választék 
valódi francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme- 
árukban. Javítások és átlmzafok a legolcsóbb 
árak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
fele átalakítások. Rendelések posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Saját találmányit patent fűző 5 korona.

I Legideálisabb

GÜMMI-
SAROK

Minősége: a legjobb. 
Ára: a legjutányosabb. 
Alakja: a legtökéletesebb. 

Egyed irusiló Kim- 
v zentmártoiiban :

Ferenczy János.

Kerékpározók
figyelmébe ajánlom, hogy az elismert kitűnő minőségű

SBSB6kÜ5y>Vi.!I>

ALFA KERÉKPÁROK
kizárólag

egyedárusitását képviselem,
Kunszentmárton és környékére tehát 
ezen gyártmányú keié k p á r o k

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammofon és lemezek gyári raktára. 
Gummik és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, lát- 

szeráruk, tajtpipa és cliinai ezüstáruk nagy raktára. 
Tisztelettel

DÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.

A tavaszi idényre
divatos női kalapok, kalapformák meg­

érkeztek

Silbersteiu T.
divatárusnő,

Kunszentmárton, a . uj zsidótemplom mellett.
Átalakítások, javítások gyorsan 
és Ízlésesen eszközöltetnek.

mindég« falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Ferenczy József.

IKOLLAPIT-I
1 BOPLEIiEZí"« ”«'í I
1 SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ 1

KOLLAR1T-
BÖRLEMEZ
kavicsuk kompozitioval bevont ruganyos, 

j viharbiztos és időtálló szagtalan fedélle- 
mcz. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

j VÉGTELENÜL TARTÓS.
f Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan al­

kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével
1 bekenni nem kell.
j Szolnokon kapható :

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.
L-

n§
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Kunszentmártoni Újság
Mátray Lajos kunszentmártoni tégla-

*ZZ? T"'" lcvf' ,"l.1rßs i «erényi Lajosnakcséplőgép van el&tio, , «•> szentesi határban (a jaksorban) egy da­

mn. majii> i.

A közönség figyelmébe
Venni szándékozók értekezhetnek a : ‘ , 3,° ? /J foldjG tanyaepulettel sza-

. , ■ , , , , ll badkezbol eladó. — Szintén a jaksorba 22
tulajdonossal bánit ko.. ’ ...............................hold földje 3 hold szőlővel és a rajtalevő 

.. . , ,, ! épületekkel eladó. Tanyaszám 21.
^ Jveveset ingnak legújabb rendszerű, - I rtekezhetni S. Tóth Antal korcsmáros- 

m'H‘u.n Milliard asztal helyszűke miatt sál Knnszentmártonban.
eladó, c mi a kiadóhivatalban __ _I ti iiriiiiTníniHif—it tin lit it.. ni iium

ajánlom újonnan berendezett, a mai kor 
kívánalmainak teljesem megfelelő

temetkezési­
vállalatomat,

,’l. ; \)f

K rtevsitóö.
Tisztelettel él lesitjiik a n. é. közönséget, hogy a községház; 

épülcléin levő

a mely Kmis/entmártnnbnii a legrégebb e 
szakmabeli üzlet.

Kerem a közönséget, hogy szükséglet 
esetén tekintse meg raktáramat, ahol e szakma 
lm/ vágó cikkek a legnagyobb választékban 
vannak. Ravatalozásokat a legegyszerűbbtől a 
I égd is/cseh b kivitelig, a legversenyképesebb ol­
csó árak mellett eszközlök.

Egyben felhívom a közönség figyelmét 
dús választékit

liszt- és terményraktárunkat bútor raktáramra
f. -vi m;öjus hó 1-től Kun Jánosiig é-. I hsának adjuk át, ...i> 
továbbra is saját ma inunk őrleményeit, nevezetesen: lisztet, darut 
es korpát fogják árusítani.

.Amidőn irántunk tanúsított eddigi szives pártfogásukat megkf - 
szoi.jiil,, kérjük, hogy a/t a fentiekre átruházni sziveskedienek - 
vagyunk teljes tisztelettel

i i, ahol mindenféle, m e n y a s s z o n y í bútorok 
készletben varnak.

Továbbra is kérem a közémség na/vbecsü 
pártfogását, kiváló tisztelettel

CS. MOLNÁR FERENC

Weisz Testvérek.
A m. ki is csendőrlaktanya alatt lévő

niai»(ár
haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítási ad 
a tulajdonos Mátvav Lajos.

CVak 3(>-án Kiss György és József piactéri házában, a 
leinpiotmiial szemben, isiiV LAKA“* MAIK)

i:un V. -Vi has/iut a háziasszony a „HÁZTARTÁS"-nak, de az év minden 
más napián nagy örömmel és érdeklődéssel tanul és szórakozik ebből a pom­
pás ki pb A Kiirt hy Emil né szerkesztésében megjelenő 19 esztendős újság 
a jó háziasszonynál nélkiilözhetlen. A háziasszony bitód dma a „I lAZTAR i ÁS" 
nálkül olyan, mint a leves só nélkül. Ha most fél évre előfizet a „HÁZTAR- 

I ÁS“-ra, leha. április l-lol szeptember végéig fi koronával, akkor ingyen, 
minden láfizeks nélkül bérmentve megkapja a „HÁZTARTÁS KÖNYVI IR V 
11111 1 megjeleli: busz kötetét, amelyből két hónap alatt 400,000 példány f<>- 

nyo'.t el. Ingyenes mi’.lalványszámot kívánatra készséggel küld a

jó családiról való fiú
tanórának felvétetik

Herz Sándor divatáru üzletében Kunszcnt- 
inárton.

Szállít» Albert rvniIuí lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
tagé,ni haszonbérbe kiül.

I i í 1 zt cT 1' Iá s kiacióhi v<t t < \ 11 \
BUDAPEST, II, Mirgitknrm 5 0».

Hun . S.e :
les, Szevhciiyi-tiica 78, és esetleg a iielyszinvn

lí\rJZ,

D Ile R, Mészáros Andrásnak Báthory-utc.-!
! 1)04. szama hm őröl,áron, szabadkézből eladó

fíl a

Van szerencsém a i.apyérdemii közönség 
szives tudom sara adni, hogy K11nszei11márton l)a11, 
a Gazdasági Takarékpénztár bei házában, a gőz­
fürdővé I szemb u

nyitottam s »v! a mai kor igény i:iek megfelelően
berendezte:;’.. Kc-zitek a T'gkéuyesvbb izl :■{ i- 
kielégítő úri rulin’; t és azon r anényben, hogy

J 1 )( H Izéís J < )Z séf <?s KiH
I l’ULt l ÉS BÚTORASZTALOSOK, 
KUNSZI NTMÁR I< )\, SZLCI U:\VI H l.

Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szaves tudomására hozni, hogy

I,

B

lazáim ival midi’ bh i.itu'iteí, a pontos kiszólná 
fisról keze kedcin.

( > -S/.. Í,uiseiiii re én abban a h ipa b n 
legszo'iii.ibb ;i"(i:i készít!i

ti
n

tetemesen meg na ibhiloíluk, ahol min- 
c'ennemii

U

vagyok, hogy
mi öltönyt, felöl lő; Javítás1, tisztit .st és vasa- 

K lást jutányos áron v álkvok. Vidékr. mad.ii s. Íve­
sen küldök, meghívásra pe.list oda mázom. Kér:.m 
nagyrabeesü 11 \ >á rí ti »gásti ka t

kiváló tisőideltel
I MIKIIK' 

felveti ,ik Szabados Antal úri szabó.

ti
ts

és buíomuinkákat,
a
El
SÍ
KI

a legjobb kivitelben és legpontosabban 
ké zitiink. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyrabecsült pártfo­
gását, s maradiunk kiváló tisztelettel

18

r ] tioclzás JózsH' ós Kin.
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Kun*" nártoni Újság
1013 á||

Fl.ó magyar áHaiaae# hfzto«itó tar»aag9.iíB0,l-,,0*te"

'•'nSSSSlESSSi? -
p koruna Hil-Ü koronaKIADÁSOK.

I. Tüzbixtoaltás.
KHlzotvU károk 6* költségek . • • -,,.7 , ‘k 1 VÜtiíi’slil-iiO! «‘••140,1WÍ M

I,.vonva vUzontbi/.iosiláai károk 6« kfllUé^ok ->4 — j -u m< !

ÄÄ .'é„. .................... . —

•Iovi-.I.'Iiih illírt 0» hó,.- i-üill'-I'-kuk............................■ ■
V*u"ÍJi™il»»i üllőiét u-l'holő iga/, .aulai M'

,,-sz húsa után minder, m«-girihvli-- m-lMii
> II. Sz'l’.it nnnybiztositás. ,,,1,

Kiii/vU-tt kai uh és kön ->•..«-k . • • ; ;1
ivvonva v viszontbi 1 'Midst karok v.. -• , —

FÜLuőbvn maradt Károk taruléKA . . ..
< , , ósi . - imizg. költségen a Vís/ontb rész utón I"-i. 
A kuwlk.v.í ívek ki. l-’M/ J’ IV lóim a -ml.

rész levonása után nun-! n h>- i:t< «Ifi. ' *■■■ •'•»•
III JégbíztObit.xs.

Kifizetett károk és kell -m-u \. J *•.
levonva viszontbiz.tr -;wai k *-»U - 1 ,-l.L___

Függőben maradt károk buti vka • : ; "
S/cr/ési és iyiizg. Költségek a visontb. rész Utáni l'.wlel kuni. 
Hely. gillétékok
Heii .jihatatlan követelések leim-ei . ■ • • • • 1 • •
A folyó év bot- lejárt több éves >e.j-i /:••<« tusok esedékes tart. 
A következő vek kés/j en.'-J

IV. Betörósbiztositas.
Kifizetett károk és költse ;.-U • L'.'

levonva viszonlhi/to-ieett karok es költs> ,i
Függőben maradt károk tartaléka............................
S,-V«v.é»i és lga/g. költségek A vis ontb. n-z Utáni bovet-i lex m 
A következő évek készpénz -.bjiar’alek i i viszontie -;osit"tt 

vész levonása illán és minden megtei m-lés «léikül

1912. évi nyereség • .............................................................

VAGYON._________________________________________

.ll.868! 9. 
U35.*97j 48 

377.il'»ti 30 1 
140.4.7 HÍ 

1 . I .256 78
27..01 82 :

l2.H6,54Üj 77

62,629: 72 ; 
81.716 38 
22. 3o 12 !

V ii.i nil — 

1,781. 11 69

2.503.9*6 st

26.419 64:
37)2.620; 20 :
62.575

7.732 31
91.797 í 28

61,7.649 33 2.989 06 20

3 .<5: .’ 96
8,979 j 1!

94.570. 04

440,tXX)j 577.4-0 <!

1 3.620.7"’ -1

I. Tűzbiztosítás.
A/ Ilin. éviül Áthozott l!ézi.vnz-d"vo.u.-v_

., vi-zt.iill.izt.wium vész Irt*'“ 111,111 • . .
mi mien megterhelő* nélkül • • / jn0.

Tü/ln/■.">.t.'S-ik t'II bevett dijak 24.011,41106

t . •• I -/:• 11 .i-ek ■ r^Í's'i e II S"l eoT'.i

A/ él! t ,11«, lu::-. h m XI
II Szül itmanybiztosii .s.

x, Ml. év,-; ....... . V. I..-/I
, T./muUi/t ./.toll i !-z lovon tltAtl

. .; :r.'r3.:T:í;“h;.,heu,é,é,...,<

....... .' oéémÜo/ú'euP iiükte.- whoá-sc aigama
V évi,..,, I o „ m I oh k mrtaléka . ■ ■

i I. Jégbiztosítás.
Az ! - 1 e\ r »1 áthozott készpénz-díjtartalék .

>t»k után bevett készpénzdijak 
es Ui1, kék.................................. ... i7íí.Ov

. .................^ÄÄi 2.800.032jO.

AZ m, ovbon
Az 1 ni évről áthozott készpénz díjtartalék 

■I vi'/onthizl 'Silóit l esz levonása után es 
miml -it no jt. riieles nélkül . • ■ • • 1

B,.|, i,-l,,/'.n-t. uUn l.ovott készpénz- 
di;.de e- í.lv e >« .a • • i'.q ftíivio

levonva; törh'sztett ímk • • ' ’ .,7
vis/mi;b>/l .saási dilim -ll l'lil-----

iggbbeti maraált károk lartulékn

korona

BEVÉTELEK.
fin.'

4.789,482-85

494.704-63 

274,947-13

11.984,764

12.116,540
599,843

100,000

96,661 94
81,204, 30

535,9091 73

1.898,550; 25 
0.308I 38

AZ l’.Ml. ÓV bt.........
V. Egyéb bevételek. .

,i Kj, x.dtó* es egyéb kamatok, valamint
vauulyervség.idegou pónznemék után.......................

Társasági házak tiszta jövedelme..............................................

420.00OÍ — I

219,757 50 
9,038j 30 j

1.764.189 
123.016 07

24.701,149 16

277.S' I, 24

2.443,768

648,795 .<

1.887.205 32

Mfirlenszainla Ibi/, december 31-én.

29.9 8.774 88

rent

nti pénzkés ■' ....................... ..... _ ;
í 11 ék p ’pírok s pénzi! kezűteknél e’die.y. /e t lékek:

, korona fül

. !' 475.877

klilö ki miit» tán szerint 

x lök vs s/o’gik nyugdíjalapján k ékei:

2.3170.0 'ki. Ki hu tőke-ük uvsz.igo - uüd- 
i : I me/rie ■>",$- s zálOgh < "1 - á

45 hí, fö--:i nazitt eisé takat kpénz Úri
. vny ........................................................á 17.000--—

Alim i-vti k t untuk............................ .....

Urnnátii Uiim-'y Améliv alnpitv ,s.y.i • er-ékei:

föld-

100-— 2.390,iXX).—

5.IM) —
916 66

li te!
1\ ishi i tokösi'iK iir-Zág 

, : 4» zál -gl ^8*379-r>0

KUft m.te'.vai általános t-i/to>;Ui lass 
lété*b* n > m. k r. allámpénztártis

;g „Tűzoltók segélyalapja" ériékei,

• a! l'én/készlol és
I intézeteknél

.13.946.123

!i ;t.2l0,ei«i ,,

48,flí*5

68.378
426.927 29

1 027.228 72
3 583 959 
2.842.332

n

1.6t«,lK o.i
1.529,068 88

II 4S.T67.S7S 52

lakat énvi.iaiiiöku : Idjceen Dofiznu-lt »«0 t-géyz részvény .» 3M0 „oro.m 
j 's ni bofizvieti äonii fél részvény A „«« ......... ...

i, üifiztcsi'.- sí külön tartalék.................................. ..... • / : .' *
Ke zpén/diitaiiaéU a visz-ntbiztosított rész levonásává, ts

min it n m gterhelés nölkíi': 12.116 "• 11
ai tüzblziositAsí dü'. irta lék •  ........................................ **" i,,,, ,r
b' szállivmánybiztosítási dijtnitalék................................... (u;- (>1,
Ct .égbiztositási díjtartalék................................................... 4
di betörésbiet sltAsi díjtartalék . • • ----------

Függő károk tarialéka: ,, tu 86
ai tüzbiziositási függő károk tar a éka . • • • • • ki'tp
b< s/.állítmánybiztosítási Itig-g.i knrok tartaléka . • 0‘."j
ő> jégbiztosiiási függő károk t.,r; delu . • • • ~k
di hetörésbiztositási függő károk tartaléka .

Különféle hitelezők............................................. ..........................................................
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok..............................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja**...............................................................
Különféle ui.i ok :

a iv<5 magyar általános biz .*s
oi F.isö magyar általános bi/te 
C* Első magyar általános biz.u

di Ormody Vilmos-alap ............................
e) Ormódi Ormody Amélie alapítványa 
fi Első magyar általános biztosító társaság .! n

alapja“....................................................................
Életbiztosítási osztály folyószámlán 
1912. évi nyereség •.

• Az. idei hozzájárulásokkal 6.1,64 .>83 kor 
•• A inaihematikai mérlegben -/erep’o Ív 

idei hozzájárulással 4.0Sl,5íb7 kor. »9 fillérre .»nie.:

8.000.090 
B.OOfi.Ot 10 
5.922.5« > 
o.iXih.i» 1̂

13.3-24. V« V

"81 !!

társaság „Féi^/.i'Z.nlos alap“ 
shó társaság „l.e\ ..y-alap" 
isiló társaság „Ezredéves ala-

dtók ^egély-

filiért

KIADASD (.
II. Életbiztosítási üzlet.

Ötvenedik évi zárszámla 1912. január l-töl december 31-it).
korona I fill.!

Ut hal/. kié. I tvisszatérité* 
évi lesek : italok A . .

ok, úti- és x'gyéb költs.

756,082 60 
422,213 58

korona ! "ill.
3.371,572 78
5.526,615 50
5.094,716 15

64,618 11

1.178.296 18
580,856; 60
59^.388 11

1.-0,420 93
33S.725 06

58,234 31
'2f »4.886 88

1.910,151 99
27,587 51

4.000
161.V28.3tXt 68

1.792,682 45
,Ö.I87,ii|2 74

A múlt évből áthozott díjtartalék - •

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények ut n 
az előbbi években kiállított kötvények után 

a biztosított tőke emelésére fordított nyon mények

Illetékek...............................................................................
Levonva: törölt kötvények és dij-

nyugták............................
viszontbiztosítá- i dijak

2.1 67.6'* 1 K 30 f 
l.t.64.7 3 „ 3.V ..

Kamatjövedelem ...
Múlt évi függőben volt károk és dijvisszutéi itéselt tat taléka ' 

Múlt évi függőben volt ki házas itási kék tartaléka

: - a nel elhelyezett tőkék

i ■ékpDpirjai:
"vigyár kir. 4*Vos koronájáradék 84-45 
M. főid hitelint. 4 % kor. zálogl. 88 —

Mérleg szarnia ,912. december 31-cn.

68.-35 60 
5.720 —

.. . z.isa foiyöezámián 
maradványok i 

;u őze'.éknél . * . . •
képviselőségeknél viszontbiztosító

korona fill
II

189.008.344 02

78,965 
1.142,412 

h 473. K0
8 19.718.755
U l 991,541
ti 4.8 »1.531

60
50

21

33

;; 167.2.19,839] 60

-eeOk.
' :i-a ’ nl ;v ", .Sic, -1

CEVETHLEU^

korona ■ •: ■
151.183. "

2.745,455 79

24.327,391 44

124,165 42

594.494 32
27.791,50t,

3.132,40!» 24.659,- -7

7.167.5" 1

400.399 1.1 Vb.78 04

1-4.13: 12 7.

T- tH.

!
Díjtartalék........................................ ....................

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot .
Biztossági alap .................................. . . .
Kihá/asitási tőkék nyereménye............................
Függőben levő károk tartaléka ......
Függőt on levő kihfi/asiiási tőkék tnrtaléks . ,
Túlélési cső por ok számlája.......................................
Előre fizetett dijak........................................................
Fül nem vett nyeremények 1911. évről ...
Kisorsolt biztosítások tartaléka............................
Viszontbiztosító intézetek és mások követelései
1912. ovi nyereség . .

Ibi.vi 'I
117 .375 

822._"3 
756.1 '82 
422..13 

74,0-9 
86.925 

18 
4,000

1 792.1 3.

;( 167.209,639' 66

Értékpapírok és penzintezeteknei elhelyezett tőkék:
Az elemi ágasatok mérlege szerint .......................................................................
Az életbiztosítási ágazat< k mérlege szerint

K 38.946.1 3-42

összesen

Értelxpap rok:
Záloglevelek ................................... ,
Községi kötvén vek .............................................................
JA: kok és államilag biztosított vasat; kötvények
Különféle egyéb ér ékpapit e< ,

b) Pénsintezutéknél elhelyezett tökék

Bnxliiv-.vt. 1912 december hó 81-én.

A r. i,;nigatoe*g: Baléban Adolf. Hajoa Jósief. báró HarUanyt Frigye». László Zaicm Vi ' .’‘'"ai1.“11 konyrezés f«n#ke.
A '.ír-, .ínuákát és u é* ’egeki': 1 egv-: ágálván, vokal a törv v 1 en s a/ u s. ;• vt-kbiui " ..-ghat/xro,-.. •- . ..

- • m vegvtvőknvk ta; 7.lek. B st. 191
A • * . u h y p 1 ó bizottság Berzevi. ay Albert, Búr,-ha- -Bélává, y Konrad. Nemeth Titusz, bare Hadvánaxky Oesa. .aró Uechtritz Zslgmond

Ormody Vilmos.
.<it kvstetilfekm-k és

Gergely Todor, lg«f»e 
I w-yos tóteleit a ro- »*

oií Dezső kö ■- íii; • ......narluit.


